



ИСТОКИ

Информационная газета Прохоровского района Белгородской области

№22 (15709)
31 мая 2019 года

Издается с октября 1931 года
ЦЕНА СВОБОДНАЯ • 12+

Борис Викторович
ЛАВРИНОВ,
председатель уличкома
села Берегового:

– Не надо нам, жителям
села, ждать, что какой-
то дядя придет к нам и
что-то для нас сделает: мы
должны всё сами начинать
делать...

Диалог неравнодушных

ЖИТЕЛИ БЕРЕГОВОГО ЗАМАХНУЛИСЬ НА
«ПЯТИЛЕТНЮЮ СТРАТЕГИЮ» РАЗВИТИЯ
ПОСЕЛЕНИЯ

стр. 1-2

«Дети войны»: за правду нашей истории

О ПЕРЕЖИТОМ ВСПОМИНАЛИ НА ВСТРЕЧЕ
ВETERАНЫ

стр. 6-7

Районный фестиваль

ТОРЖЕСТВЕННО И ТЕПЛО ПРОШЁЛ
В РАЙЦЕНТРЕ ПЕРВЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
БЛИЗНЕЦОВ

стр. 12

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» В БЕРЕГОВОМ



- На своей земле отвечаем за всё...

На минувшей неделе в селе Береговом прошёл «круглый стол», на котором обсуждался вопрос о принятии проекта, предусматривающего социально-экономическое развитие Береговской территории на пять лет. Идея взяться всерьёз за решение данного очень непростого вопроса возникла у не так давно возглавившей здесь исполнительную власть главы администрации Елены Александровны Тверитиновой во время посещения 24 апреля текущего года Прохоровского района губернатором Белгородской области Евгением Степановичем Савченко.



Е.А. Тверитинова

Начиная разговор за «круглым столом», глава администрации района С.М. Канищев подчеркнул, что сама жизнь распорядилась так, что население Береговской территории первым в районе берётся за это дело. Люди поняли, что именно они сами являются началом начал во всех делах, никто со стороны не будет их раскачивать, они сами – творцы своей судьбы, творцы и настоящего, и будущего села.

стр. 2



УВАЖАЕМЫЕ ПРОХОРОВЦЫ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ИСТОКИ»

на второе полугодие 2019 года

Не забывайте, что вариантов выписать газету несколько. Определите самый удобный вам:

- 1) как всегда, вы можете оформить подписку на почте или у своего почтальона, цена подписки – 502 руб. 14 коп. ;
- 2) также теперь вы можете выписать газету в редакции и забирать её в день выхода – стоимость такой подписки будет составлять 285 рублей на 6 месяцев;
- 3) для тех, кому не принципиален бумажный вариант, мы предлагаем подписаться на «Истоки» в PDF-формате и получать газету на свою электронную почту, – это будет стоить вам 300 рублей, сделать это можно в редакции или на сайте prohistoki.ru.

Мы надеемся, дорогие земляки, что вы своевременно оформите подписку.

У вас есть новость?
Вы обладаете интересной
информацией или стали очевидцем
необычного?
Звоните 2-18-41, 2-16-97
Пишите istoki.gaz.proh@yandex.ru

Новость

«Виктории» – 30!

Районному легкоатлетическому клубу «Виктория» в этом году исполнилось тридцать лет. За эти годы под руководством создателя и бессменного руководителя клуба, Почётного гражданина Прохоровского района, Заслуженного учителя России Сергея Фёдоровича Коломыцева клуб вырастил несколько сотен настоящих спортсменов-бегунов, которые стали гордостью не только нашей области, но и России. В минувшую субботу С.Ф. Коломыцева и спортсменов-бегунов поздравил с юбилеем клуба глава администрации С.М. Канищев и пожелал новых побед.

Цифра номера

Накануне Дня защиты детей читателям напомним, что в районе сейчас проживает

5095

детей от 0 до 17 лет
включительно

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Восход – 4-25, заход – 20-36,
долгота дня – 16 час. 11 мин.

Сегодня: днем +28 +31, малооблачно, ветер ю-з, а/д 742 мм рт. ст.

Завтра: ночью +17 +20, днем +24 +28, облачно с прояснениями, местами небольшой дождь грозой, ветер сев., а/д 742 мм рт. ст.

2 июня: ночью +16 +18, днем +25 +28, малооблачно, ветер с-в, а/д 741 мм рт. ст.

3 июня: ночью +16 +18, днем +25 +28, облачно с прояснениями, ветер сев., а/д 742 мм рт. ст.

4 июня: ночью +15 +17, днем +24 +28, ясно, ветер вост., а/д 744 мм рт. ст.

5 июня: ночью +15 +19, днем +24 +28, облачно с прояснениями, ветер вост., а/д 744 мм рт. ст.

6 июня: ночью +16 +20, днем +25 +29, малооблачно, ветер вост., а/д 744 мм рт. ст.



<http://prohistoki.ru>

- ok.ru/group/istoki
- www.facebook.com/prohistoki/
- vk.com/publicistoki
- www.instagram.com/prohistoki_news/

- На своей земле отвечаем за всё...

Стр. 1

В разговоре за «круглым столом» приняли участие заместители главы администрации района, руководители управлений, руководители различных структурных подразделений Берегового, а главное – неравнодушные люди, которые болеют душой за развитие территории, где они проживают, которая является для них близкой и дорогой – частицей огромной Родины – России.

В беседе действительно не было равнодушных, все выступали заинтересованно, даже горячо, эмоционально, не скрывая своих чувств, потому что тема обсуждения «брала за живое» каждого, речь шла о реальном улучшении качества жизни, о том, как сделать село комфортным, какой вклад в это может внести каждый человек, независимо от возраста, убеждений и взглядов. Всех объединяло одно общее – родное село.

Е.А. Тверитинова в начале разговора отметила, что проект программы комплексного развития Береговской территории Прохоровского района на период до 2025 года разработан с участием населения, органов власти и бизнес-сообщества.

В итоге предварительного обсуждения сформировано три основных направления развития: совершенствование общественного самоуправления, формирование комфортной среды проживания, развитие экономического потенциала.

Общественное самоуправление – наиболее гибкая форма участия граждан в решении поставленных нами серьезных задач. При этом необходимо выстроить слаженную организационную работу, найти взаимопонимание между властью и самими жителями.

В нашем поселении много людей неравнодушных, ярких, беспокойных. Людей, которым все не все равно, не проходящих мимо недостатков, активно участвующих в общих делах, инициирующих их и также выполняющих. Они и вошли в совет общественности, структура которого утверждена в апреле этого года. Подчеркну: на всех улицах избраны председатели уличных и домовых комитетов, в селах и хуторах – сельские старосты, ставшие участниками первого районного форума общественного самоуправления, прошедшие обучающую стажировку во время заседания районного «круглого стола».

Несомненно, примеров совместной деятельности жителей сел и власти на нашей территории немало. Яркий образец реализации общей инициативы – открытие часовни Казанской иконы Божьей матери и Святой мученицы Галины на берегу родника «Барский источник» и благоустройство пространства около нее, которые и стали толчком для разработки шести новых проектов (инициатор Г.И. Поплавский). Они, надеемся, и помогут преобразить внешний вид Берегового, проложить еще одну туристическую тропу в районе, стать любимым местом отдыха для прохоровцев. К слову, проекты отправлены для участия в областном конкурсе.

Первый проект касается благоустройства парка «Молодёжный», который станет продолжением благоустройства въездной части Берегового по другую от часовни сторону здания спиртзавода.

Следующий проект коснется реновации сельского стадиона «Ромашка», который будет реализовываться силами жителей микрорайона «Северный».

Актуален проект по высадке липовой аллеи на территории бывших полей фильтрации Береговского спиртзавода, саженцы для которого уже вырастила председатель уличного комитета Елена Павловна Попова.

Но самым масштабным, способным изменить образ нашего села в сознании прохоровцев, станет проект по обустройству набережной зоны. Реализация этого проек-

та займет немало времени и потребует серьезных капиталовложений. Мы будем рады любой финансовой поддержке.

Список мест благоустройства далеко не полный, так как подобные идеи рождаются постоянно, этот процесс не прекращается.

Для сбора и обсуждения этих самых идей и создана группа «Активный береговчанин» в социальных сетях.

Сельские старосты, председатели домовых и уличных комитетов, председатели ТОСов – это люди, это люди, нацеленные в будущее и свое собственное, и своей округи, и села... Люди, словом, удивительные и готовые удивлять других своим делом, своим поступком, организовывать все вокруг на благие малые и большие дела, способные убедить всех, что лучше нашего села нет нигде!

В рамках реализации второго направления мы выделили следующие приоритетные задачи:

развитие дорожной инфраструктуры; улучшение условий проживания населения, предоставление качественного транспортного и жилищно-коммунального обслуживания.

В процессе развития дорожной инфраструктуры мы должны обеспечить населению пешеходную доступность к объектам социальной сферы и местам работы, планируем построить сеть велодорожек. А это более восьми километров.

Кроме этого, до 2025 года рассчитываем произвести уширение улично-дорожной сети, ремонт дорожного покрытия в посёлке Политотдельском и на улицах Молодёжной, Заводской села Береговое, на которых будут реализовываться проекты. Всего на территории поселения требуют улучшения 11 километров дорог, из них необходимо 5 километров заново построить, 6 километров отремонтировать и реконструировать.

В рамках разработанной архитектурно-художественной концепции в 2019-21 годах будет проведено озеленение и благоустройство придорожной территории центральных улиц села: Ветеранов, Молодёжной, Школьной. Жители этих улиц присоединились к общему делу: запланировали ремонт или замену заборов, лавочек, разбили цветочные клумбы около дворов.

В рамках комплексного благоустройства территории поселения продолжим работу с населением по приведению частных жилых домовладений в надлежащий вид, соответствующий утвержденным правилам благоустройства.

Стимулом для этого явился объявленный в поселении и в районе конкурс на лучший благоустроенный двор и самую гостеприимную лавочку. Участниками этого конкурса станут не только хозяева частных жилых домовладений, но и коллективы организаций и предприятий, расположенных на территории поселения.

В ходе реализации проекта «Прохоровский район – район без брошенных усадеб» стремимся к существенному сокращению на нашей территории бесхозно содержащихся (брошенных) объектов или приданию им эстетического внешнего вида.

В настоящее время из 16 улиц Береговского сельского поселения только 9 имеют централизованное водоснабжение. Это – 77% населения.

В рассматриваемом периоде планируем обеспечить водой более 100 домовладений, с этой целью будут произведены работы по бурению скважин в селе Береговом и посёлке Комсомольском, построены 8,5 км. сетей водоснабжения. Для этого необходимо более 14 млн. рублей, в том числе на условиях финансирования.

На территории депрессивной площадки бывшего совхоза «Октябрьский» площадью 12,48 га, существует возможность размещения массива индивидуальной жилой за-

стройки. После приведения в соответствие градостроительной документации и разработки проекта территориального планирования будут образованы новые участки под ИЖС (примерно 50 участков) в центре села с подъездной дорогой, инженерными сетями и прекрасным месторасположением у благоустроенного водоема. Было бы неплохо, если бы этот массив кто-то освоил комплексно.

Не оставим без внимания и многоквартирные дома, в которых проживает практически десятая часть (215 человек) нашего населения. В ближайшей перспективе необходимо отремонтировать 3 дома, введенные в эксплуатацию в начале 80-х годов, которые в программе капитального ремонта запланированы на 2024-2033 годы. Мы хотим просить администрацию области для того, чтобы комплексно реализовать программу развития поселения, рассмотреть возможность переноса на более ранние сроки капитального ремонта этих МКД.

В настоящее время ведётся разработка проекта благоустройства территории МКД села Береговое-1.

Наконец-то решена проблема отведения стоков МКД села Береговое. В ближайшее время ожидаем ввод в эксплуатацию локальных очистных сооружений.

Кроме того, в 2019 году мы планируем обустроить 14 площадок для сбора твердых коммунальных отходов.

Третье направление: создание условий для развития производств, роста малого предпринимательства, развития сферы услуг, наращивания кооперативного движения.

Для его реализации необходимо создать условия для привлечения инвестиций и развития предпринимательства и кооперации.

С этой целью планируются к реализации следующие проекты:

Реновация сельской торговли на территории Береговского сельского поселения.

С целью создания центра притяжения для гостей и жителей Береговской территории планируется строительство банного комплекса и кафе-магазина на обустроенной набережной. Требованиями к результату проекта: создание в кафе не менее 30 посадочных мест. Общий объем инвестиций на реализацию проекта составит 10-12 млн. рублей.

Аптека должна быть в шаговой доступности от дома, поэтому до конца текущего года собираемся реализовать проект по ее открытию на территории центрального села. Общий объем инвестиций на реализацию проекта составит более 3 млн. рублей.

Планируем организовать работу комплекса по оказанию бытовых услуг населению: парикмахерской, швейной мастерской, оказанию услуг по ремонту бытовой техники.

Для развития кооперации на территории Береговского сельского поселения планируем создать не менее 5 кооперативов.

В декабре 2018 года на территории Береговского поселения мы уже зарегистрировали сельскохозяйственный потребительский кооператив СССРК «Береговской мед», на базе которого планируется реализация проекта по строительству цеха по переработке и фасовке меда и пчелопродуктов (пыльцы), а также участие в развитии гастрономического туризма на территории нашего района. К 2020 году объем реализации меда составит не менее 10 тонн. Объем инвестиций – 3 млн. рублей. Объем реализации составит 2,5 млн. рублей. Количество членов кооператива и вовлеченных в работу кооператива составит 10 хозяйств.

В рамках кооператива «Здоровый продукт» предусмотрено производство, хранение, квашение и реализация капусты белокочанной. Планируемый объем производ-

ства капусты личными подсобными хозяйствами и индивидуальными предпринимателями – 600 тонн, капусты квашенной – 10 тонн. Объем реализации составит 6,5 млн. рублей.

Кооператив «Береговские молочные реки» к концу 2021 года будет производить, собирать и реализовывать молоко.

Объем производства будет составлять 112,5 тонны, объем инвестиций – 5,5 млн. рублей. Объем реализации – 2,25 млн.

В 2021 году планируем создать кооператив «Береговские ягоды» по выращиванию, хранению и реализации земляники садовой и малины. Объем инвестиций – 2 млн. руб. Выручка от реализации – не менее 4 млн. рублей.

Кооператив «Береговская птица» к концу 2020 года будет выращивать экологически чистую продукцию: гусей, уток, индеек с последующей реализацией через розничную сеть и по индивидуальным заказам.

Особенностью Береговской территории является каскад прудов.

Проект «Возрождение рыбхоза «Береговской» (инвестор ООО «ТД «Ключики+») предусматривает создание производства по выращиванию товарной рыбы с годовым объемом не менее 250 тонн (каarp, толстолобик, белый амур). Объем инвестиций – 10 млн. рублей. Инвестор в дальнейшем планирует обустроить рекреационную зону с местами для рыбалки и отдыха населения.

Реализация программы социально-экономического развития Береговского сельского поселения позволит:

1) привлечь население к непосредственному участию в реализации решений, направленных на улучшение качества жизни территории;

2) повысить качество жизни жителей сельского поселения, сформировать организационные и финансовые условия для решения проблем поселения;

3) повысить степень социальной солидарности, укрепить авторитет органов местного самоуправления.

Малая Родина, подчеркнула, завершая информацию на «круглом столе» Елена Александровна Тверитинова, это то место, которое всегда готово приветливо встретить своих детей. В наши дни лишь незначительная часть молодежи при получении профессии стремится вернуться домой, особенно если это маленькая деревня или поселок. Именно поэтому всегда радуется, когда люди возвращаются туда, где родились. Ведь там и пригодишься по-настоящему!

Если мы - вместе, мы реализуем любые задачи и добьемся успеха, а наше Береговское сельское поселение станет особым, значимым местом на территории Прохоровского района, Белгородской области, есть шанс и всей России.

Пока верстался этот номер газеты, состоялось ещё одно событие, очень важное и для Прохоровского района, и для Береговского поселения: глава администрации поселения Елена Александровна Тверитинова представила свой проект о социально-экономическом развитии территории на пятилетку губернатору Е.С. Савченко и правительству Белгородской области и получила одобрение. На вопрос Евгения Степановича о том, с чего она начнёт реализацию проекта, Елена Александровна ответила: мы пойдём к людям, ведь как власть – к людям, так и люди к власти. Верится, что этот довод и есть верное направление работы не только сельской главы, но и всех неравнодушных жителей Береговской территории. А таких, судя по всему, большинство.

Партийная жизнь

Ещё один шаг
к воплощению мечты

Местное отделение партии «Единая Россия» выбрало первых трёх финалистов в конкурсе общественно значимых проектов первичных отделений. Заседание конкурсной комиссии прошло в читальном зале районной библиотеки в минувший вторник. В нём приняли участие заместитель главы администрации района, руководитель аппарата Сергей Иванович Шляхов, заместитель секретаря регионального отделения, руководитель регионального исполнительного комитета Игорь Александрович Смердов, секретарь местного отделения Виктор Николаевич Кулабухов, члены и сторонники партии.

В рамках нынешнего заседания местной конкурсной комиссии первичные отделения представили свои проекты, и члены конкурсной комиссии по результатам определили три лучших проекта, которые будут направлены на региональный этап конкурса.

Нужно отметить, что все предложенные на суд жюри проекты были связаны с решением конкретных проблем на местах. Культура, образование, здравоохранение, спорт, патриотическое воспитание – тематика проектов обширна, но главное, что их объединяет, – желание первичных отделений помочь своим землякам реальным делом. Подводя результаты встречи, И.А. Смердов отметил, что по сути конкурс – это прекрасная возможность для жителей сёл, посёлков, городов, помочь выполнить планы и задумки, особенно значимые для улучшения жизни наших людей.

СОБИНФОРМ.

За чистоту и порядок

Начни с себя...

Понятие уюта, комфорта и красоты у каждого из нас свое, но представление о порядке, порядочности характеризует человека с первого взгляда на него самого, на его жилище.

Порой удивляет не столько дорогое оформление человека и его окружения. Чаще радуется глаз накрахмаленным кружевным занавескам на окнах, цветущему палисаднику перед домом, выметенным дорожкам и тропинкам перед двором и внутри его. Есть у такого дома Хозяин!

Чистота – это порядок, правила, дисциплина. В чистом месте мусорить как-то неудобно. Если где-то будет лежать мусор, рядом с ним окажется еще. Так уж мы устроены.

До сих пор непривычно смотреть на мешки с мусором вдоль дорог около каждого дома. Новый закон внес коррективы в порядок обращения с твердыми коммунальными отходами. Процесс запущен. Региональный оператор регулярно согласно графику вывозит мусор на полигон. Но мы в ответе за него до тех пор, пока он не лег в мусоровоз.

В последнее время заметила, что около частных домов в поселке начали появляться баки для мусора: универсальные (на колесах и с крышкой), легкие, даже, я бы сказала, элегантные. Их хозяева выставляют перед домом на время движения мусоровоза, складывая в них все неприглядные мешки, кульки... В полдень их уже нет: до следующего объезда в хозяйском дворе они служат цивилизованным местом складирования бытовых отходов.

Думаю, вот тем хозяевам захотелось порядка, который соответствовал бы их представлению о красоте, комфорте и уюте...

Вспомнилось популярное высказывание: «Хочешь изменить мир к лучшему – начни с себя». Мусорный мешок или универсальный контейнер около своего дома – демонстрация нашего собственного представления о порядке окружающим...

И. ПОГОРЕЛОВА.

Жительница районного центра.

Земляки

Деловые люди,

или Жизнь, сделанная своими руками и мозгами

Бизнес, будь он большой, средний или малый в России, видимо, никогда лёгким не был и не будет. Количество совещаний разного уровня, постановлений и распоряжений, которыми он – бизнес – как бы всецело поддерживается, – не поддаётся исчислению. Но бизнесмены люди хваткие и прекрасно понимают, что в их работе главной является поговорка: что потопашешь, то и полопашешь. И никогда не рассчитывают на везение, манну небесную и фантастические преференции. К моим героям – Виктору Александровичу и Елене Васильевне Уваровым – это точно подходит. Всего, что в жизни они добились, сделано своими мозгами и руками, зачастую безо всяких благоприятствующих обстоятельств. Да и довольно большая часть жизни супругов Уваровых проходит фактически на моих глазах, потому что мы – соседи.

Как же всё начиналось? А начиналось, можно сказать, ещё в Ленинграде, где Виктор закончил Государственный институт физической культуры им. П.Ф. Лесгафта и получил профессию тренера-преподавателя. Как молодому специалисту, ему выделили однокомнатную квартиру в пригороде северной столицы. Несколько лет отработал учителем в школе, а вечерами тренером в группе аэробики. В то время Лена переехала к нему, а вскоре у них

родился сын Дмитрий. Денег молодой семье, как бывает часто, катастрофически не хватало (дефицит всего, многое по талонам), а у родителей просить не хотели. День и ночь на работе, как рос сын, Виктор и не видел. Даже научился шить обувь, подрабатывая у одного сапожника. Сам смастерил себе хорошие зимние кроссовки, которые потом пришлось продать.

Когда Уваровы в 1995 году вернулись домой по семейным обстоятельствам после потери нескольких родственников, Виктору Александровичу предложили две работы: заместителем начальника милиции по боевой подготовке (и сами же рассоветовали) или возглавить районный спорткомитет. Просто выжить семье, в которой появился ещё один ребёнок, на предложенную зарплату было невозможно, и Уваровы решили заняться мелким предпринимательством – открыть торговую точку. Тем более, что Лена была в декретном отпуске. А вот профессия для этого бизнеса у неё была самая что ни на есть подходящая после окончания с красным дипломом Белгородского кооперативного института – товаровед продовольственных товаров. На вырученные от продажи квартиры деньги Виктор купил подержанную «семёрку», ларёк и обосновал торговую точку ещё на старом рынке за хлебным магазином. Потом перебрались на площадку за хозмагом, где торговали уже из палатки, которую каждый день вечером сворачивали, а утром разворачивали.

Бытовых условий на этом рынке не было никаких, только цены за «местовое» всё росли.

Понятно, что главной мечтой было строительство собственного капитального магазина, что в то время не особо приветствовалось, как и не совпадали мечты Уваровых с планами районного начальства по многим другим вопросам. Кое-как с большими потугами удалось выбить место на Белоусовке, где долго не давали разрешение на капитальное строительство. Но получили, где сейчас и располагаются, хотя терпели много убытков и десятки согласований от разных инстанций, в том числе и от жильцов близлежащего дома.

В настоящее время Елена Васильевна Уварова является индивидуальным предпринимателем, а Виктор Александрович менеджером, водителем, грузчиком и решает общие вопросы. Их магазин – стабильно работающее предприятие, с прозрачной бухгалтерией, уплатой всех налогов, с безналичным расчётом через терминалы. Но предпринимательский хлеб от этого легче не стал. Детям своим в торговлю они не советуют идти. Для этого нужно неимоверное терпение, сила воли, способность преодолевать все жизненные передряги. Да ещё при этом оставаться честными, выдержанными, не чуждыми благотворительности, чем Уваровы всю жизнь и занимаются. А много ли найдётся таких людей среди вашего ближайшего окружения?

В. ВЕНИКОВ.

Судьба полковника

Если бы кто в детстве рассказал Александру Григорьевичу Николаеву о том, как сложится его милицмейская судьба, он бы и сам не поверил. Много в ней было поворотов, отступлений назад и новых рывков вверх по служебной лестнице. И всё не по его личной инициативе, а по приказу начальства. Если бы Николаев был менее строптивым и больше соглашался с начальством, то давно бы уже стал генералом, как другие его сослуживцы, занявшие позже него предложенные ему должности. Тем более, что жизнь его совпала с великими потрясениями конца XX века и начала нынешнего, когда менялись государства, президенты, министры, общественная жизнь. Но при всех этих пертурбациях надо было ещё просто оставаться человеком. Думаю, что у Александра Григорьевича Николаева это получилось.

Аравняться Саше Николаеву ещё с детства было на кого. На дядю Ваню, брата матери, который, вернувшись с фронта, пошёл работать в милицию и дослужился до старшего лейтенанта госавтоинспекции. После армии Александр Николаев также решил стать автоинспектором и даже окончил отделение ГАИ Алма-Атинской средней школы милиции. Но служить его направили участковым, а потом перевели в уголовный розыск, с которого, собственно, всё и началось, и где он проработал три года. А ещё с красивого почерка, которым он заполнял обвинительные заключения для товарища из следственного отдела. Да так втянулся и увлёкся поневоле следственной работой, что его в отдел и перевели. В целом следствию Александр Григорьевич отдал 17 лет своей милицмейской службы, с перерывами. Одно время, ког-

да прокурора района перевели на другую работу, его помощник умер, а следователь был слишком молод, Николаеву доверили на несколько месяцев прокурорскую печать. А ещё была работа в следственной группе в Узбекистане, когда там работали знаменитые следователи Гдян и Иванов. Тогда же милицмейские руководители соседней республики, оценив профессионализм Александра Григорьевича, предлагали ему возглавить любой районный отдел внутренних дел Узбекистана.

Последовавшие вскоре перерывы в работе следователем (о которых я упоминал) были такие, о которых Николаев не мечтал и не гадал, так как никогда не стремился к служебным высотам и карьерному росту, а просто старался быть хорошим специалистом своего дела.

Как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. Уехав как-то в отпуск к другу в Абхазию в город Гудауту, Александр Григорьевич ни сном, ни духом не ведал, что «местные» кадры уже под него «копают». Разбираться в сути дела никто особо не стремился, и Николаеву предложили уйти. Он попросил только одного – оставить его в следственном отделе, что и было сделано.

Прошло не так много времени, как Астраханское РОВД опять покатило вниз по многим показателям, и новый начальник УВД вновь предложил Николаеву вернуться на прежнюю должность – начальник отдела внутренних дел, и ему даже присвоили звание полковника за особые заслуги и многолетнюю безупречную службу, соответствующие медали, конечно, уже у него были.

И всё бы ничего, но вскоре начался переезд всех правительственных структур и служб в новую столицу Казахстана Астану. Поступил приказ и на Николаева – перевести его на должность начальника управления внутренних дел



А.Г. Николаев

по борьбе с экстремизмом и терроризмом МВД республики. Деватье некуда, поехал. Промаявшись месяца три в новой столице среди чужих людей, он решил вновь вернуться в родной отдел, благо, место ещё не было занято. Ему пошли навстречу.

... Вот такая судьба полковника Николаева, который так и не стал генералом. Он бы ещё поработал, но сердце у бывшего классного волейболиста стало пошаливать серьёзно, и он через несколько лет ушёл на заслуженный отдых. Хотя потом ещё восемь лет возглавлял местное отделение крупнейшей пропрезидентской партии «Отан». Русские люди – они везде пригодятся. А полтора десятка лет назад Александр Григорьевич вместе с супругой Людмилой Ивановной переехал в наш район, организовал ветеранскую волейбольную команду, а завтра будет отмечать своё семидесятилетие. Его коллеги-ветераны милицмейской службы желают ему крепкого здоровья, силы духа и семейного благополучия.

С. ГРАДОВ.
Фото автора.

Прокуратура информирует**Дополнения в закон сохранили право людей предпенсионного возраста на алименты**

18 марта 2019 года вступили в законную силу дополнения, внесенные Федеральным законом в статью 169 Семейного кодекса РФ.

Право нетрудоспособных совершеннолетних, нуждающихся в помощи, в том числе бывших супругов, достигших пенсионного возраста, на алименты распространяется и на лиц, достигших возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

В соответствии со статьями 85, 87, 89, 90, 93-97 Семейного кодекса РФ алименты обязаны платить родители, трудоспособные совершеннолетние дети, супруги, в том числе бывшие, другие члены семьи, к которым относятся бабушки и дедушки, трудоспособные совершеннолетние братья и сестры, внуки, воспитанники, пасынки и падчерицы. Другие члены семьи обязаны платить алименты своим близким родственникам при условии, что они не имеют возможности получать содержание от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супругов (бывших супругов).

Можно привлечь к ответственности курильщиков в подъездах

Существующий Федеральный закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» устанавливает обязательства соблюдать нормы законодательства в данной сфере. В частности, запрещено курение в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов. За нарушение запрета курения статьей 6.24 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность с наказанием граждан штрафом в размере от 500 рублей до 1,5 тыс. рублей. Протоколы составляют сотрудники полиции.

Верховный Суд Российской Федерации обязал курящих соседей компенсировать некурящим соседям моральный вред за испорченный воздух. Исходя из правовых норм, изложенных в различных Федеральных законах, Верховным Судом РФ сделан вывод о том, что граждане, проживая в жилых помещениях, имеют право на благоприятную окружающую среду, свободную от воздействия табачного дыма, и любых последствий потребления табака, обусловленных курением соседей.

То есть право гражданина пользоваться жилым помещением свободно, в том числе курить в нём, должно осуществляться таким образом, чтобы последствия потребления табака, которые могут вызвать проникновение табачного дыма или запаха табака в жилое помещение соседей, не распространялись за пределы помещения курящего лица и не причиняли неудобства соседям. Нарушение этого права курящими соседями влечёт обязанность компенсировать причиненный моральный вред в силу ст. 151 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Таким образом, появилась возможность привлечения курильщиков не только к административной, но и гражданской ответственности в виде возмещения морального вреда. Для этого необходимо обратиться с соответствующим иском в суд по месту жительства ответчика.

Н. ЕПИФАНОВ.
Помощник прокурора
Прохоровского района.

ОМВД**Наркотикам – нет!**

Незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ – чрезвычайно сложное, многогранное, общественно опасное явление, которое с каждым днем приобретает все большие масштабы, глубже проникает в жизнь общества. Наркотические средства и психотропные вещества имеют двойственную природу. С одной стороны, в силу лечебных свойств они являются неотъемлемым элементом системы здравоохранения. С другой – их неконтролируемый оборот приводит к серьезнейшим социальным издержкам, сопряженным, в частности, с наркоманией и немедицинским потреблением.

Ежегодно в стране совершаются десятки тысяч преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. Зависимые от «зеленых» лица нередко совершают кражи, грабежи и иные преступления с целью добыть средства на наркотики.

Ответственность за незаконный оборот наркотических средств предусмотрена как уголовным кодексом РФ, так и кодексом об административных правонарушениях. Так, КоАП за совершение данных правонарушений предусматривает различные виды наказания вплоть до административ-

ного ареста на 15 суток. Уголовным кодексом РФ установлена совсем иная ответственность за деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков, а именно: лишение свободы. А за сбыт наркотических средств в особо крупном размере предусмотрено лишение свободы.

В целях предупреждения, выявления пресечения и раскрытия правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявления и ликвидации незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства, с 27 мая 2019 года на территории Прохоровского района проводится первый этап межведомственного комплексного оперативно-профилактического мероприятия «Мак-2019».

При появлении значимой информации, касающейся незаконного оборота наркотиков, просим обращаться в ОМВД России по Прохоровскому району по телефону 8(47242) 2-13-94, либо напрямую к сотрудникам уголовного розыска, курирующим данное направление.

О. ПЕРЬКОВ.
Оперуполномоченный отделения уголовного
розыска ОМВД России по Прохоровскому району,
капитан полиции.

Приглашаем на службу

На службу в ОМВД приглашаются молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет, имеющие российское гражданство, способные по своим моральным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять возложенные на полицию обязанности.

На должности рядового и младшего начальствующего состава принимаются граждане, имеющие образование не ниже среднего, прошедшие действительную службу в Вооружённых Силах РФ.

На должности среднего и старшего начальствующего состава – имеющие соответствующее среднее специальное (техникум, колледж) или высшее образование. Преимущественным правом приема на службу пользуются лица, имеющие юридическое образование или обучающиеся на юридических факультетах вузов на базе оконченно-

го среднего, среднего специального, высшего образования и в иных высших учебных заведениях.

При желании сотрудники направляются на учебу в высшие учебные заведения системы МВД РФ, где предусмотрено бесплатное обучение. Предоставляются оплачиваемые учебные отпуска для участия в экзаменационных сессиях.

Сотрудники ОМВД обеспечиваются достойной и стабильной заработной платой, денежным довольствием (окладом по занимаемой должности и окладом по присвоенному специальному званию), процентной надбавкой за выслугу лет, ученую степень и ученое звание, другие денежные выплаты, устанавливаемые законодательством Российской Федерации, а также бесплатной форменной одеждой.

Очередной ежегодный оплачиваемый отпуск сотрудникам предоставляется в размере от 30 суток, к нему прибавляется воскресные и праздничные

дни (10 дней), входящие в этот период, дополнительные дни за выслугу лет (10 лет – 5, 15 лет – 10, 20 лет – 15 суток), а также время для проезда к месту проведения отпуска и обратно.

Медицинские учреждения системы МВД оказывают бесплатно все виды медицинской помощи сотрудникам полиции и членам их семей.

Важной гарантией социальной защиты сотрудников полиции с учетом особого рода деятельности является их обязательное государственное страхование.

За сотрудниками, уволенными из органов внутренних дел с правом на пенсию, сохраняется значительное количество имевшихся льгот и гарантии.

**Обратиться по вопросу трудоустройства можно в группу по работе с личным составом ОМВД России по Прохоровскому району по адресу: п. Прохоровка, ул. Советская, дом 84, кабинет №5.
Т: 8(47242) 2-11-71**

ГИБДД: «Зелёная волна» детства**Самый важный пешеход**

Безопасность ребенка на дороге, безусловно, важная и актуальная тема, особенно в период больших летних каникул, которые наступят. А это тот период, когда, положив руку на сердце, можно сказать, что ребёнок очень часто будет предоставлен сам себе. В то же самое время это – период, когда родители, не отвлекаясь на подготовку к урокам и сборам в школу, имеют возможность чаще беседовать с детьми «по душам», знакомить своих чад с правилами дорожного движения, которые неуклонно необходимо соблюдать. Причем делать это нужно систематически.

Все мы периодически видим или слышим в сводках новостей сообщения об авариях с участием детей. Почему они происходят? К сожалению, статистика говорит о том, что большинство аварий на дорогах, в которых фигурантами выступают дети, происходят по вине их родителей.

Когда же начинать разговаривать с детьми о безопасности на дороге? Многие родители ошибочно полагают, что с правилами поведения на дороге ребята должны знакомиться только тогда, когда пойдут в школу. А ведь это не так. Психологами доказано, что основные детские инстинкты, манера поведения вырабатываются в раннем возрасте. Родители для ребенка являются эталоном и примером, которому нужно подражать. Поэтому от их поведения будет зависеть и то, сможет ли ребенок соблюдать правила движения. Старайтесь быть для него примером, всегда озвучивайте, повторяйте каноны поведения на дороге, и тогда ваш малыш будет в полной безопасности. Аксиомой здесь является главное правило: **безопасность детей – приоритет для взрослых!**

От правильно принятых решений на дороге зависит жизнь

вашего ребёнка. Поэтому нужно понятно донести до него информацию и прежде всего самим не нарушать правила! Будьте особо внимательными, переходя дорогу с малышом. При этом не отпускайте его руки. Вы – пример для ребенка. Никогда не позволяйте себе переходить в неположенном месте автомагистраль. Помните, увидев это однажды, он будет подражать вам.

Чаще разговаривайте с детьми. Игровая форма – самая лучшая для обучения. Выучите с ребёнком стихи о дороге – их сейчас полно самых разных в Интернете в детских книжках, и, переходя дорогу, расскажите его своему ребенку. Малыш не может запомнить многие основные правила дорожного движения. В этом случае поможет плакат, повешенный на видном месте во дворе со стихами и рисунками. Его вы сможете приобрести (даже в складчину) в любом книжном или электронном магазине. Так что **готовить ребенка к взрослой жизни нужно заранее!**

Правила безопасности на дороге для детей составлены давно. В любой учебной литературе они одинаковы. Малыш с раннего возраста должен знать, что дорогу можно пересекать только на зеленый свет, по пешеходному или подземному переходу, или в иных местах второстепенных дорог, где нет знаков и светофоров и невелико число проезжающих автомобилей. Не ленитесь, повторяйте эти догмы с детьми постоянно, и тогда вам не будет страшно отпускать их самих на прогулку или, уже осенью, в школу.

М. ГНЕЗДИЛОВ.
Старший инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по
Прохоровскому району.
В. ВЕНИКОВ.
Заместитель председателя Общественного совета
при ОМВД России по Прохоровскому району.

На «цифру» – с 3 июня!

В этом году вся Россия переходит от аналогового к цифровому телевидению. Переход начался 3 декабря 2018 года, на сегодня 28 регионов уже перешли на «цифру».

Прохоровский район проводит все необходимые работы в плановом порядке. Органами социальной защиты населения района оказывается единовременная помощь для приобретения пользовательского оборудования по приему цифрового эфирного телевидения для малоимущих граждан и людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Проводятся подомовые обходы, опросы жителей по готовности к приему цифрового телевидения. Также работают волонтеры, задача которых – помочь людям в селах в настройке оборудования.

Цифровые декодеры и телевизоры, способные принимать цифровой сигнал, есть в наличии в магазинах бытовой техники поселка Прохоровка. Реализуется такое оборудование и через отделения «Почты России».

На территории Прохоровского района сформирован штаб по переходу на цифровое вещание.

Контактные телефоны штаба:

8(47242) 2-18-51, 2-15-51.

Прохоровский район готов перейти на цифровое телевидение с 3 июня, а не в октябре 2019 года, как было запланировано ранее.

Счёт «Совершеннолетие» действует

В целях улучшения демографической ситуации, повышения социальной защищенности молодого поколения и создания благоприятных стартовых условий для его вступления в самостоятельную жизнь в Белгородской области был принят закон от 7 февраля 1995 года № 9 «О дополнительных социальных гарантиях молодому поколению».

Согласно данному закону именной накопительный счёт «Совершеннолетие» открылся на детей, родившихся с 1 января 1995 года, являющихся гражданами Российской Федерации, родители (один из родителей) или опекуны которых на момент рождения ребёнка тоже являются гражданами Российской Федерации и постоянно проживают в Белгородской области, а также на сирот, оставленных матерями в лечебных учреждениях области.

Первоначальный взнос на каждый счёт составляет тысячу рублей. Источником поступления средств является областной бюджет, собственником средств на счетах до совершеннолетия владельца счёта – Белгородская область. Все накопленные на счетах и полученные от их инвестирования и капитализации средства направляются на выполнение целей, связанных с увеличением средств на счетах.

Выработка приоритетов и направ-

лений эффективного использования средств, зачисляемых на счета, предложения по индексации первоначального взноса на счёт с учетом уровня инфляции осуществляется экспертным советом, который возглавляет губернатор Белгородской области.

Работы по открытию и ведению счетов, их учёту и отчётности, инвестированию и капитализации средств на них осуществляет управляющая компания (ОГАУ СЗН «Фонд государственного имущества Белгородской области»).

Ежемесячно отделом ЗАГС направляются списки новорожденных в управление ЗАГС Белгородской области для последующей передачи в управляющую компанию для открытия лицевого счёта. По истечении трех месяцев свидетельства поступают в отдел ЗАГСа, для дальнейшей выдачи родителям.

С 2001 года по настоящее время право на открытие счёта «Совершеннолетие» имеют 4 543 ребенка. Не менее 2000 счетов находятся на хранении в отделе ЗАГС как невостребованные, по причине необращения родителей за получением свидетельства, тем самым лишая своих детей права на получения данной выплаты.

В рамках реализации муниципального проекта «Проведение комплекса мероприятий по обеспечению новорожденных именных накопительных счётом «Совершеннолетие» управле-

нием образования администрации Прохоровского района в отдел ЗАГС предоставлены списки учащихся и воспитанников образовательных учреждений района, на основании которых родителям выданы памятки о необходимости обращения в отдел ЗАГС по месту регистрации рождения ребенка за получение счёта «Совершеннолетие».

В отделе ЗАГСа Прохоровского района вручены именные накопительные счета родителям, чьи дети родились в 2010–2012 годах. Работа в этом направлении продолжится. Следующим этапом планируется вручения счетов в отношении детей, родившихся в 2007–2009 годах.

Владельцам именных накопительных счетов «Совершеннолетие» следует быть внимательными в отношении сведений, касающихся даты рождения, имени, отчества, фамилии, указанных в паспорте и свидетельстве об открытии именованного накопительного счёта «Совершеннолетие» или уведомлении Управляющей компании. В случае обнаружения несоответствия (различия) сведений в указанных документах владельцу именованного накопительного счёта «Совершеннолетие» рекомендуется незамедлительно обратиться в орган ЗАГС по месту жительства для решения вопроса изменения записи.

А. ПАК.

Начальник отдела ЗАГСа.

О присвоении звания «Ветеран труда»

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 12 января 1995 года №5–ФЗ «О ветеранах», статьей 14 Социального кодекса Белгородской области, а также постановлением губернатора Белгородской области от 9 июня 2006 года №81 «О порядке присвоения звания «Ветеран труда» на территории Белгородской области», ветеранами труда являются лица:

- 1) имеющие удостоверение «Ветеран труда»;
- 2) награжденные орденами или медалями СССР или Российской Федерации либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенные благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении;

лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой (страховой) стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Граждане, награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) после 30 июня 2016 года, представляют в управление социальной защиты населения по месту жительства справку об общем трудовом стаже работы, с указанием стажа в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики), который должен составлять не менее 15 лет.

За гражданами, которые по состоянию на 30 июня 2016 года награждены ведомственными знаками отличия в труде, сохраняется право на присвоение звания «Ветеран труда» при наличии трудового (страхового) стажа, учитываемого для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.

Также, согласно постановлению правительства Российской Федерации от 25 июня 2016 года №578 «О порядке учреждения ведомственных знаков отличия, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», федеральными органами исполнительной власти, руководством деятельностью которых осуществляет правительство Российской Федерации, разработаны и изданы нормативно-правовые акты, учреждающие ведомственные знаки отличия, дающие право на присвоения звания «Ветеран труда».

И. КУЛАБУХОВА.

Начальник управления социальной защиты населения.

Банкротство граждан – легко и просто!?

Я – работающий пенсионер, пенсия у меня 9600 руб., а заработная плата 14000 руб. в месяц, но этих денег катастрофически не хватает, набрала кредитов в банке около 500 тысяч рублей, и уже начались просрочки. Могут ли меня признать банкротом и списать все долги перед банками?

Алла Сергеевна Д., Белгород.

? С чего начать

Для того чтобы арбитражный суд начал соответствующую процедуру, необходимо обратиться к специалистам по банкротству, которые проконсультируют Вас, а также – подробно и досконально разберутся в Вашей финансовой ситуации. Как правило, данные услуги являются бесплатными.

Затем в течении 10 дней собирается необходимый пакет документов для суда и подается правильно подготовленное заявление о банкротстве, в котором необходимо подробно описать вашу трудную финансовую ситуацию и причины, по которым вы больше не можете погасить долги.

? Как происходит сама процедура банкротства?

Сразу необходимо отметить, что после подачи заявления Ваше дальнейшее участие в самой процедуре не требуется, т.к. с Вашей стороны в дело вступают опытные юристы и Финансовый управляющий. Данный этап занимает около 6-8 месяцев и включает в себя следующую работу, которую они делают: подготовка запросов и уведомлений, составление отчетов, формирование конкурсной массы и её распределение, ведение

реестра кредиторов, проведение торгов (при необходимости), проведение собраний кредиторов, представление ваших интересов в суде.

? Какой результат банкротства и его последствия?

В итоге, процедура банкротства завершается полным списанием всех долгов, и Вы больше ничего не будете должны банкам, МФО (микрофинансовым организациям) и другим кредиторам. Вам и вашим близким не будут звонить, угрожать и требовать выплаты кредитов, долгов займов. Исполнительное производство будет закрыто, и судебные приставы не будут удерживать у Вас зарплату и пенсию.

Также, стоит отметить, что Банкротство не влияет на ваше трудоустройство – вы сможете работать там, где захотите. Вы сможете снова брать кредиты в банках и займы, но обязательно указывать о том, что Вы уже проходили процедуру банкротства. Также в течение 3 лет Вам нельзя быть директором и учредителем. Повторно подать на банкротство вы имеете право, но не ранее чем через 5 лет. Что касается единственного жилья и вещей домашнего обихода, то в соответствии со ст. 213.25 п.3.ФЗ №127 и ст. 446 ГПК РФ они являются неприкосновенными, поэтому никто не будет их изымать.

? Сколько стоит процедура банкротства?

Стоимость полного юридического сопровождения вместе с работой Финансового управляющего составляет от 4 999 рублей в месяц. В среднем процедура банкротства занимает около 10 месяцев.

Так как процедура банкротства юридически трудная для обычного гражданина, многие вопросы не ясны, и самостоятельно оформить все документы неподготовленным людям не реально, лучше обратиться к специалистам компании

РЕКЛАМА

ДА БАНКРОТ
ЖИЗНЬ БЕЗ ДОЛГОВ

— это лидер по банкротству граждан и ИП в Белгородской области.

Уже 394 успешно завершённых дел, 100% гарантия или возврат денежных средств в двойном размере.

Для подробной бесплатной консультации обращайтесь по тел. 8 (4722) 777-254,

БЕСПЛАТНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 8 800 222 2015.

Или по адресам:
г. Белгород, ул. Гостенская, д.12;
г. Старый Оскол,
ТЦ «Солнечный», оф. 324.

Также можно оставить заявку на сайте ДАБАНКРОТ.РФ

И помните, процедура банкротства усложняется с каждым годом. Не оттягивайте списание долгов, а воспользуйтесь своим законным правом именно сейчас!

БАНКРОТ – ЭТО КОГДА ТЫ НИЧЕГО НИКОМУ НЕ ДОЛЖЕН!

Конференция

От тыла –
фронту и Победе

В музее-заповеднике «Прохоровское поле» состоялась научно-практическая конференция под названием «Фронту! Родине! Победе!». Традиционно событие проходило два дня, во время которых ученые научного сообщества представили свои исследования в области истории Великой Отечественной войны. Обсуждая доклады, участники преследуют главную цель конференции: противодействие фальсификациям отечественной военной истории применительно к Курской битве. Кроме того, это и важный обмен опытом военно-мемориальной работы, информацией о документальных и вещественных источниках, хранящихся в отечественных и зарубежных архивах и музеях.

Ключевыми темами конференции стали доклады о помощи тыла фронту и подготовке, ходе и итогах Курской битвы. С докладами выступили профессор, ученые и музейные сотрудники. Открыл конференцию профессор Санкт-Петербургского государственного университета, доктор экономических наук Иван Алексеевич Благих с исследованием «Истоки победы СССР в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Среди истоков Победы он выделил такие, как освободительный характер войны, патриотизм советского народа, ускоренная мобилизация экономики, трудовой подвиг народа, активная партизанская война, военный талант советских полководцев, успешная дипломатия руководства страны.

Конференции в музее-заповеднике отличаются тем, что на них часто совершаются открытия, выступают интересные люди. В этот раз одним из докладчиков был прибывший из Азербайджана заведующий сектором военного законодательства отдела административного и военного законодательства аппарата парламента Азербайджанской республики Эльдар Исмаил оглу Аскеров. Его исследование «Нефть Баку - ключ к Победе» раскрыло интересные факты участия народа Азербайджана как в военных действиях, так и в помощи фронту жителей, находящихся в тылу. Главным ресурсом республики являлось горючее, которое было необходимо для боевой техники, а особенно во время Курской битвы и Прохоровского танкового сражения, ведь это была «битва моторов». Но не только это давал фронту Азербайджан: здесь собирали самолёты, оружие, отсюда шли продукты и одежда. Во время обсуждения доклада директор музея-заповедника «Прохоровское поле» Н.И. Овчарова отметила, что именно после участия Э.И. Аскерова в данной конференции было решено в новом строящемся музее тыла создать экспозицию о вкладе нефтяников Баку в Победу.

За два дня проведения конференции выступило более 20 исследователей. По традиции все работы объединят в специальный сборник.

О. КУЛАБУХОВА.



Фото на память с главой администрации района

Встреча

Забудить нельзя

Дети войны – это те дети, у которых война отняла отцов, матерей, братьев и сестёр. Забрала годы беззаботного детства, надолго стерла с их лиц радостные детские улыбки...С той поры прошли десятилетия, но война не стёрлась из людской памяти. Да и разве можно забыть четыре года смертельных боёв за свободу и независимость Родины, четыре года беспримерного мужества и героизма всего советского народа, четыре года надежды и ожидания...

Именно эти дети во время войны восстанавливали разрушенное хозяйство, в 12 лет становясь у станков на заводах и фабриках, работая на стройках. Воспитанные трудом и доблестью, они рано повзрослели, заменяя погибших родителей.

В майские дни Великой Победы районный совет ветеранов решил собрать некоторых очевидцев тех героических лет в стенах кафе «Поклон», чтобы они смогли ещё раз мысленно вернуться в своё прошлое и поделиться с другими этими воспоминаниями.

Детей военной поры тепло приветствовали глава администрации Прохоровского района С.М. Канищев, председатель областной организации ветеранов Н.А. Звягинцева, председатель районного совета ветеранов В.М. Маматов, поэт, руко-

водитель военно-патриотического клуба «Родина», редактор районной газеты В.М. Чурсин.

Сергей Михайлович Канищев обратился к детям войны, в те страшные годы – ещё совсем мальчишкам и девчонкам, со словами благодарности за доблестные трудовые достижения в послевоенное время, за достойное воспитание детей и внуков, за истинный патриотизм, которому на их примере учатся подрастающие поколения.

Наталья Алексеевна Звягинцева, выступая, отметила, что все мероприятия, проходящие в Прохоровском районе, – особенные. Ведь сама земля здесь – святая, пропитанная кровью советских солдат, их мужеством и героизмом. И, обращаясь к детям войны, напомнила о том, что именно им как истинным свидетелям того времени сегодня следует перенять вахту патриотического воспитания молодёжи у уходящего, к большому сожалению, поколения ветеранов.

Наталья Алексеевна отметила некоторых активистов ветеранского движения и работников социальной службы района благодарственными письмами и памятным подарками.

К словам искренней благодарности присоединились В.М. Маматов и В.М. Чурсин, пожелавшие этому поколению продолжать также активно заниматься патриотической работой и рассказывать людям правду о той страшной войне.

Но главные слова, безусловно, оставили на глазах, хоть прошло и так много лет, на лицах детей войны, выпавшие на их долю тяжёлые и неизгладимый след в детской судьбе.

Тамара Григорьевна Шаламова:

«...Я видела бой 12 июля 1943 года, это было с половиной лет. А потом после этого с родными хоронили солдат. Сколько их было, не знаю. Не знаю, кем они были: русскими или немцами... Помню, что жилось нам в то время очень трудно. Питались мы щавелем и чем только можно было. Я ходила мало: то мост взорвут, то в чём... Однажды рано утром нас выгнали из дома и мы поселились у крутого берега реки. Там был немецкий танк, выкопали там окопы и слышали, что идёт бой, но вдруг слышали только гром. Бабушка попросила поспать, куда она, и увидели: со стороны Шахово много немецких танков, а со стороны Прохоровки шли русские танки. Вот между Прохоровкой и Шёлоково есть большой окоп, вот они и воевали на этом поле. Это даже не рассказ, а страшный бой. Вокруг все горело, земля... К ночи всё стихло. Мама с другими пошла на поле боя, это было страшное зрелище, убитых было много со всех сторон...»

Николай Александрович Черкашин:

Юные патриоты

У каждой «Зарницы» свой путь

Каждая «Зарница» на предыдущую не похожа. И не только по составу участников, организационных моментов, но и по погоде. Восемнадцатая по счёту «Зарница», которая прошла 25 мая, очень походила (по воспоминаниям Владимира Юрьевича Бузанакова) на первую – прямо во время военно-патриотической игры прошёл сильный дождь с грозой, а в нынешнем году он шёл ещё и до этого. Так что на полосу препятствий и параллельную переправу решили не выходить, а всё полностью провели на школьном дворе и рядом с ним.

Юнармейцев пришли поздравить начальник управления образования администрации Прохоровского района Наталья Николаевна Рашина, глава Прелестненской сельской администрации Ирина Ивановна Семёнова, представители Белгородского регионального отделения Российского фонда мира журналист Ольга Владимировна Северина и писатель Станислав Александрович Минаков, который вручил В.Ю. Бузанакову Благодарственное письмо от Фонда за активную гражданскую позицию, большую общественную и патриотическую деятельность, преданность делу миротворчества и гуманизма.

О.В. Северина вручила школе книгу «О доблести, о подвигах, о славе», которую подарила ветеран Великой Отечествен-



Поставить палатку правильно – искусство

ной войны и добрый друг прелестненцев Мария Денисовна Колтакова, которая на фронте была старшиной медицинской службы, участвовала в Курской битве, освобождении Харькова, Львова, Польши и Чехословакии. С поля боя она вынесла более 300 раненых.

А ещё М... письмо пр... тельную п... девушки п... ное! Всё д... ровые год... же они на... найденны... зами или... рядов. Всё... скорбием... мечаем п... ском стро... лимо. Но... уроков во... ствия, ибо... повторит... сохранить... да должн... что кажды... городчин... та кровью... лей. И па...



«Когда проходило освобождение Прохоровки, я помню, что 76 человек было похоронено в Тихой Падине, где сейчас находится братская могила. Мы были пацанами и наблюдали, как 12 человек выкопали могилу и схоронили там погибших. Это было в 1943 году».

Тамара Михайловна Янова:

«Мой отец пропал без вести. Я начала его поиск с писем, которые он присылал с фронта. Одно из писем вернулось маме с пометкой «Выбыл». Они тогда писали письмо на командира, он ответил, что отец был ранен и отправлен в госпиталь на излечение. Адреса последнего не имеется. Ждали от него письма всю войну, но так и не дождались. Надеялись, что он вернётся после войны... Он не вернулся. Его поиск я продолжила уже будучи взрослым человеком. И вот не так давно получила весть из Министерства обороны, что отец числится среди награждённых орденом Красной Звезды. В Интернете мы узнали, за что он награждён, но так и остаётся неизвестным, где он похоронен. И это очень мучает нас...»

Валентин Кузьмич Чурсин:

«Ещё до войны я остался без матери, а отец потом ушёл на фронт. Я жил у бабушки в Красном, это были 1942–43 годы, но ему было очень трудно. Меня отправили в детский дом в хутор Высокий, где я прожил до 1944 года. В то время, когда наши войска начали освобождать Украину, вышло постановление руководства страны о том, чтобы девушки, достигшие восемнадцати лет или были направлены на восстановление Донбасса и Украины, или взяли бы на воспитание ребёнка из детского дома. Так я попал в хутор Клиновский, где и пошёл в школу. Там я жил до возвращения отца с фронта в 1946 году».

Полина Максимовна Молчанова:

«После войны было очень нам всем трудно.

Вставали чуть заря. Собирали колоски, гнилую картошку... голод был страшный. И детей было тяжело воспитывать, растить. Но всё равно мы пели песни...»

Владимир Григорьевич Левшин:

«Отец пришёл с войны весь израненный, дожидать только до 60 лет. Мы с ребятами и во время войны и после сами промышляли, чего бы поесть. Кто рыбу ловил, кто ягоды собирал. А однажды во время войны к нам в Скоровку зашла немецкая полевая кухня, и мы выстроились, кто с котелками, кто с мисками, а немец подошёл, подфутболил нас, там мы и покатались под бугор... «наелись...»

Валентина Тимофеевна Пальшина:

«Детство наше было очень тяжёлым. Мы не видели врага, но от этого не было легче. Был ужасный голод, нам вообще нечего было есть. Ели траву, вялую, гнилую картошку. Ходили в лаптях, до 7 класса у меня не было ботиночек. И всё-таки мы пережили, работали...»

Сейчас мы живём в такое время, когда можно есть то, что хочется, носить одежду, которая нравится, а ведь не так давно дети были лишены всего этого. Эти дети совершали подвиги, жили в условиях, которые нам даже трудно представить. В эти тяжёлые времена детям приходилось выживать. Благодаря таким мероприятиям, подобным состоявшемуся в «Поклоне», начинаешь понимать, что чувствовали дети во время войны. Как хорошо, что мы живём в мирное время. Как повезло нам, не знающим, что такое война. Мы благодарны тем детям и ветеранам, которые подарили нам свободу. Низкий им поклон!

О. МАМЕДСААТОВА, О. КУЛАБУХОВА.

Фото Р. ДЁМИНА.

Почерк

Мария Денисовна прислала с Ольгой Владимировной прелестенским школьникам, с которыми она ведёт переписку. Вот что она написала «Дорогие юноши и школы с. Прелестенский. Прелестенский фронт, всё напоминает о себе. Мы в земле гильзы, осколками снарядов чаще мы с пригорю и горечью заботы в ветерану. Время неумолимо, нельзя забывать войны и её последнее прошлое может быть. Вы должны знать правду! Вы всегда помните о том, что земля Бельгия обильно полилась её освободителями о них долж-



Последний рывок к перекладине

на сохраниться в книгах, обелисках и в наших благодарных сердцах».

Такое напутствие задавало тон всей военно-спортивной игре, которая прошла традиционно по заранее отработанному сценарию.

После команды командирам отделений: «К проведению этапов игры! Разойдись!» закипела суета, началось движение команд от конкурса к конкурсу. Некоторые из них включали несколько отдельных действий и элементов. Так, только строевой конкурс, который, как обычно, проводил Михаил Иванович Кимлык, включал в себя 12 элементов, некоторые из них ребята игнорировали, но гвардии подполковник в запасе был начеку, и штрафные баллы аккуратно, как принято у танкистов, заносились в особую тетрабочку.

На «огневом рубеже» при выполнении упражнения «стрельба из пневматической винтовки» анармейцам спуска не давал преподаватель-организатор ОБЖ из гимназии Евгений Юрьевич Перьков, только что вернувшийся с соревнований «Путь силы». Он всегда требует от детей больше инициативы, силы духа, терпения и выносливости, что они и испытывают на себе, когда участвуют с ним в военно-полевых сборах. Но ведь идут добровольно на «мучения» и ещё благодарят.

Интересно было наблюдать, как люди бросают гранаты. Некоторые правильно, а другие как пирожки мечут. Так главное - и не добрасывают, и мимо в 90 процентах - в окно метр на метр. Чувствую, что эти ребята танки не остановят и в амбразуру до та их граната не залетит, если только что случайно.

А как многие бегают стометровку? Я, конечно, от них отстал, но не намного, в тяжёлых армейских берцах особо не разогнаться, а так бы многих обогнал, разменяв седьмой десяток. Особенно много комических сцен приходилось наблюдать,

В мир книги

23 мая во многих школах Белгородской области прозвенел последний звонок. И библиотека Н.И. Рыжкова на «Прохоровском поле» поздравила выпускников 9-х классов Прохоровской гимназии, организовав для них цикл мероприятий, посвящённых Дню славянской письменности и культуры.

Началась встреча торжественным мероприятием в видеозале, в ходе которого выпускников поздравили редактор газеты «Истоки» В.М. Чурсин, проректор Ф. Павленковым). Ученики и сотрудники библиотеки.

Но праздника не бывает без веселья и шуток, поэтому, оставив в стороне серьёзность, мы перешли к литературной игре «За страницами учебника литературы». В ней участники отгадывали литературных героев по письмам, предметам, крылатым словам, исправляли ошибки в школьных сочинениях и в сочинениях великих. Бесспорным победителем была признана Мария Кулабухова, которая предполагает связать свою жизнь с журналистикой.

Следующей частью праздника стала экскурсия по музею редкой книги, существующему на базе нашей библиотеки и иллюстрирующему историю книгопечатания. В нашем фонде собрано более 1000 редких и эксклюзивных книг. Большая часть из них подарена семьёй Рыжковых. Среди других дарителей такие известные люди, как патриарх Алексей II, В. Путин, А. Лукашенко и др. Жемчужиной нашей коллекции является серия «Жизнь замечательных людей», издания которой есть в нашей библиотеке (серия основана в 1890 году известным издателем и просветителем Ф. Павленковым). Уникальны выпуски ЖЗЛ времён Великой Отечественной войны, они говорят: какие бы невзгоды ни переживал наш народ, тяга к печатному слову не ослабевала. Каждая из экспозиций музея – «Писатели-юбиляры 2019», «Династия Романовых», «Православная книга», «Летописный свод» - содержит истинные шедевры российского книгопечатания, которые производят неизгладимое впечатление. Но лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, поэтому приглашаем всех посетить наш музей.

Ну а какая книга без иллюстраций? Поэтому в завершение праздника мы пригласили всех желающих в компьютерный зал попробовать себя в качестве современных иллюстраторов в студии графического дизайна «Магия Photoshop».

М. БУДАКОВА.

Заведующая библиотекой Н.И. Рыжкова на «Прохоровском поле».



На экскурсии

как народ действует в «зонах ядерного и химического поражения». В «очаги поражения» участники врываются без противогазов. Лежащий до этого без движения сильно пострадавший вдруг оказывается в зоне химического поражения слегка контуженным и начинает помогать товарищам, чтобы скорее вынесли его на чистое место. А как надевают ОЗК – страшно смотреть, похожи на монстров из сказок – всё висит «наперекосяк», герметичности никакой. А штрафные баллы всё прибавляются. Грустную нотку добавило и то, что ровно половина командиров отделений из четырнадцати команд – девушки. Конечно, у нас эмансипация, феминизация, но кто очаг домашнего обустройства будет, когда они на войну все уйдут, чтобы там, в окопах, переживать и слезу пускать.

Но как бы там ни было, а соревнования подошли к концу, и самые шустрые и проворные уже ворвались в школьную столовую и в полуатаке уничтожили большую часть каши и оладьев с чаем. На столах и стульях лежат автоматы, гранаты, амуниция – в общем, привал. А комиссия во главе с директором детско-юношеского центра Ириной Сергеевной Рекуновой подводит предварительные итоги. Уже видно, что в лидеры выбились прелестенский «Патриот» (уже который год подряд), журавская «Звезда» и вязовский «Россиянин». Что потом и подтвердилось. Им соответствующие подарки: туристические палатки – четырёх-, трёх- и двухместные. Другие команды стали победителями в разных номинациях, и, что удивительно, по несколько команд сразу – либо так серьёзно подготовились, либо вопросы были несложные, а действия отработаны за несколько игр, особенно у старших команд.

С. ГРАДОВ.
Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 6+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 6+
09:25 «Сегодня 3 июня. День
начинается» 6+
09:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:25 «Утро России» 12+
09:00, 11:00, 14:00, 20:00
Вести 12+
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

НТВ

05:05, 02:40 Т/с «Адвокат» 16+
06:00 «Утро. Самое лучшее» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 12+
08:10 Х/ф «Три дня на размышление» 12+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+
06:40, 02:35 М/ф «Семейка монстров» 6+

22:55 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+

«ДОМАШНИЙ»

06:30, 05:55 6 кадров 16+
06:35 Удачная покупка 16+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 06:35 Д/ф «Великоречский крестный ход. Обыкновенное чудо»

05:10, 03:00 Т/с «Адвокат» 16+
06:00 «Утро. Самое лучшее» 16+

МАТЧ ТВ

06:00 Д/ц «Вся правда про...» 12+

ВТОРНИК, 4 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 6+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 6+

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России» 12+
09:00 Праздник Ураза-Байрам 12+

НТВ

05:10, 03:00 Т/с «Адвокат» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 12+
08:20 «Доктор И...» 16+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+
06:40 М/с «Да здравствует король Джулиан!» 6+

21:00 Х/ф «Сокровище нации. Книга тайн» 12+

«ДОМАШНИЙ»

06:00, 06:40 «Утро на «Мире Белогорья» 6+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 06:35 «Пешком...» Москва армянская

05:10, 03:05 Т/с «Адвокат» 16+

МАТЧ ТВ

06:00 Д/ц «Вся правда про...» 12+

СРЕДА, 5 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 6+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 6+

РОССИЯ 1

05:00, 09:25 «Утро России» 12+

НТВ

05:10, 03:05 Т/с «Адвокат» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 12+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+

21:00 Х/ф «Эффект колибри» 16+

«ДОМАШНИЙ»

06:30 «Утро на «Мире Белогорья» 6+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 06:35 «Пешком...» Москва пешеходная

05:10, 03:05 Т/с «Адвокат» 16+

МАТЧ ТВ

06:00 Д/ц «Вся правда про...» 12+

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 6+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 6+

РОССИЯ 1

05:00, 09:25 «Утро России» 12+

НТВ

05:10, 02:45 Т/с «Адвокат» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 12+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+



Фестиваль

Близнецы: и радость, и грусть - пополам

Недавно в центре Прохоровки на площадке у Центра культурного развития прошёл уникальный в своём роде фестиваль «Рождённые вместе». Около сотни братьев и сестёр, близнецов и двойняшек, многие с родственниками, собрались на событие. Участников мероприятия приветствовал глава администрации Прохоровского района С.М. Канищев, он вручил им подарки в память об этом дне.

Сюда прибыли братья-сёстры разных возрастов - от самых старших участников, которые сами уже бабушки и дедушки, до самых маленьких, появившихся на свет в нынешнем мае. Самых маленьких, кроме подарка, ждал ещё один сюрприз - двухместная прогулочная коляска, которая по инициативе администрации вручается се-

мьям, где появляются близнецы или двойняшки.

После парада, в котором приняли участие все братья и сёстры, началась сама программа фестиваля. Она состояла из очных этапов: презентации своей семьи и творческого конкурса. Со сцены братья и сёстры показывали свои таланты, кто во что горазд: пели, танцевали, показывали юмористические сценки. Был и заочный этап - на выставке, что развернулась на всеобщем обозрении, можно было увидеть работы декоративно-прикладного искусства, сделанными руками участников. А ещё - здесь собрались фотографии тех, кто не смог приехать на фестиваль лично.

Выступления завершились, но жюри не пришло к единому мнению, поэтому организаторы решили объявить победителей фестиваля-конкурса позже. Мы будем следить за появлением этой информации и расскажем на-



С.М. Канищев вручает коляску

шим читателям об итогах события. Также результат будет опубликован на страницах «Сетевое издание Прохоровские истоки» в социальных сетях.

О. ДАНЬКОВА.
Фото автора.

Кстати, во время фестиваля я неоднократно слышала от его участников высказывания о том, чтобы такие мероприятия проводились у нас в Прохоровке ежегодно, ведь это замечательная популяризация настоящей крепкой семьи, а значит - будущего России.

С заботой о семье

Розовое счастье

Странное название заголовка? Не правда ли? А вместе с тем оно очень конкретно объясняет, что произошло недавно у фонтана на площади Славы. Здесь собрались много семейных пар, которым удалось прожить вместе 10 (коротких или долгих) лет. Именно десятилетний семейный стаж является розовой свадьбой и потому ковёр под ногами был весь усыпан лепестками цветов. Этот романтический символ как бы говорил о том, что даже после десяти лет, проведённых вместе, супруги по-прежнему сохранили нежные и доверительные отношения и по-прежнему трепетно относятся друг к другу.

В торжественном мероприятии участвовали супружеские пары Маматовых, Дукиных, Пуляевых, Старченко, Кисляковых, Федюшиных, Волобуевых, Синкевич, Зубковых, Ермаковых, Новицких, Иевлевых, Субочевых, Кашниковых, Мирзаякубовых, Фоминых, Молчановых и Гридневых. Некоторые из них известны в районе своей активной жизненной позицией и общественной работой, другие полностью сосредоточились на внутреннем мире семьи. За эти годы супруги научились хорошо понимать друг друга, стали более гибкими, умеют уступать и идти на компромиссы.

Семейные пары поздравили первый заместитель главы администрации Прохоровско-

го района по социально-культурному развитию Светлана Владимировна Наплёкова, настоятель храма святого благоверного князя Дмитрия Донского о. Алексей, председатель совета отцов Дмитрий Михайлович Маматов.

Всем супружеским парам были вручены подарки, цветы и Приветственные адреса главы администрации Прохоровского района Сергея Михайловича Канищева, в которых, в частности, сказано: «Ваш семейный союз - достойный пример согласия и семейной ответственности. Через все испытания судьбы вы бережно пронесите поддерживающее семейный очаг тепло любви и уважения друг к другу. От всего сердца желаю в этот памятный для вас день крепкого здоровья и благополучия, счастливого продолжения семейного долгожительства, мира и добра вашей славной фамилии».

В этом году в нашем районе стартовал проект «Создание условий для популяризации института брака», в результате реализации которого планируется увеличить количество зарегистрированных браков путём популяризации семейных отношений, традиционных семейных ценностей на примере супружеских пар, отмечающих различные юбилеи совместной жизни».

Хорошему началу - большое и счастливое плавание.

А ТИХОМИРОВ.
Фото автора.



ИСТОКИ

Главный редактор В.М. ЧУРСИН

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители): Департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Прохоровского района, Муниципальный совет Прохоровского района, автономная некоммерческая организация Редакция газеты «ИСТОКИ»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 08 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 339.

ВНИМАНИЕ! Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте <http://prohistoki.ru>

ИЗДАТЕЛЬ: АНО РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ИСТОКИ».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309000, Белгородская обл., Прохоровский р-н, пос. Прохоровка, пер.Советский 1-й, 178-а
E-Mail: istoki.gaz.proh@yandex.ru

Главный редактор 2-13-73

Заместитель гл. редактора 2-18-47
Корреспонденты 2-18-41, 2-16-97
Объявления, реклама 2-19-31
Гл. бухгалтер 2-19-41 (тел/ф)

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
305 010, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать
по графику и фактически в 15.00.

Газета выходит по пятницам.

Индексы 52935, П8940. Заказ 468

Тираж 4188. Объем 3 п. л.

Цена свободная.